

晒出来的幸福

本报记者 肖云



金丝银线般倾泻下来……院子里静悄悄的，整个村子也静悄悄的。天亮了，一排排挂面已挂满竿头，72岁的郭映成背着手走进40岁的小儿子郭军盈家，满意地看着眼前的景象，对他来说，先天残疾的儿子和儿媳能有个谋生的活计，他那操了大半辈子的心也就放下了。

郭映成怎么也想不到，大儿子健康健康的，小儿子生下来不久却被诊断为先天性聋哑，在县残联的帮助下，他送小儿子去商州上了免费的特殊教育学校。在聋哑学校里，郭军盈不仅学会了认字和手语，还认识了现在的妻子——同样是聋哑人的张益。

“娃成家后想找个事干，可干民工活没

人引，都嫌他听不到也不能说话。”郭映成说，小时候，他跟父亲学过吊挂面，就寻思着把这个手艺传给儿子，好让他有个傍身的本事。

那时，郭映成家很贫寒，还是大儿子拿出打工攒下的钱，搭了晾晒挂面用的彩钢棚，买了相应的设备，县残联给了3000元的残疾人创业资金。在众人的扶持下，2011年，这对残疾夫妻开始了家庭作坊式的传统手工挂面制作。

“这两个娃虽是残疾人，却下得了苦，为学这门手艺，手都冻烂了、肿了。”郭映成说，吊挂面有个诀窍是放盐，放多了，拽不下来，放少了，就流下来了，现在儿子儿媳已经掌握了这个精髓，每次放盐一点不多也一点不少，另外，和面时的软硬度也把握得很好，“比我吊得好。”

一开始，小两口还担心挂面销不出去，郭映成宽慰儿子：“卖不掉有我呢。”寒冬腊月里，他天天拉着挂面赶到9公里外的保安镇，就指望年前能多卖出去一些。“时间长了，这一道川的人都知道我这儿吊挂面，有的还打听到家里来。”

日子慢慢有了起色，一棒重击又打得郭映成一家猝不及防——2岁的孙子

也被查出来有听力障碍，“医生让做人工耳蜗，可这至少得30万元，我们一个农民家庭咋能拿出来这么多钱啊！”正焦灼时，县残联又送来了希望——他们正好有免费移植人工耳蜗的名额。郭映成说，孙子做了人工耳蜗之后，又送去渭南学习培训了几年，现在能听能说、聪明伶俐，已经读初中了。

采访中，记者虽然与郭军盈夫妻无法对话，但他们真诚的笑容、饱满的精神却让人印象深刻，听说张益还在抖音上卖挂面，记者关注后，看到她在简介中这么写道：“我们是一对残疾夫妻，希望把手工空心挂面的技艺传承下去！”广大网友为他们自强不息的精神所感染，纷纷点赞、留言。

洛南县残联副理事长赵崇启告诉记者，他以个人名义为郭军盈购置了上百个挂面礼盒，准备联系本县的土特产店帮忙拓展销路，另外，他还联系了本县残疾人企业家周新城，看能否吸纳郭军盈夫妻在不吊挂面的空闲期到他的小吃店打工，保证他们一年四季都有活干。他说，“作为残联，就是要做残疾人的贴心人，把惠民政策送到残疾人家里，把助残服务做到残疾人心坎上！”

早春时节，洛河沿线的风依然凛冽。3月15日凌晨4点，洛南县保安镇东湾村马川口的郭军盈家已经亮起了灯，他和妻子把前一天盘好的面条上了筷子，再拿出去挂在面架子上，伸长——面条弹起又如

我市普及发展青少年排球运动

本报讯（记者 米子扬）为实施好学校体育固本行动，助力打造“国际排球名城、中国赛事名城”，我市不断深化体教融合，推动排球运动在中小学校普及发展。

2023年9月，市教育局下发了《关于在全市初中以上学校广泛开展女子排球运动的通知》，2024年1月，市体育局下发了《关于广泛开展排球运动提升青少年体质健康水平的通知》，以排球运动示范校为龙头组建排球队，进行专业训练，举办教练员裁判员培训班，拓展大课间活动、兴趣小组、排球社团等，组织排球、气排球比赛和联谊赛，打通排球特长生升学通道，开展青少年排球运动和教职工气排球活动。截至3月11日，我市125所学校已组建青少年排球训练队238个、在训运动员3114名，146所学校组建教职工气排球训练队151个、运动员1932名。组织各级专项培训，培训排球教练员、裁判员632人。

据悉，我市将于4月底前举办县区级青少年排球联赛，5至6月举办全市青少年排球联赛总决赛。获得县区级联赛前3名、市级决赛前6名的队伍，其参赛运动员可获得体育特长生报考资格，通过学业水平考试、特长生专业考试后，可按照报考学校最低录取分数线的60%投档，参与普通高中体育类排球项目的特长生录取。

全省职业院校技能大赛3个赛项在镇安开赛

本报讯（通讯员 夏泽梅 朱龙喻）3月16日至18日，陕西省职业院校技能大赛中组别的3个赛项在镇安县职业教育中心开赛。本次大赛由省教育厅主办，省教育科学研究所、市教育局协办，镇安县科教体局与县职教中心共同承办。

此次赛事为全省46个市县的79支代表队、220多名选手提供了一个展现自我、交流学习的平台。比赛内容包括产品数字化设计与开发、艺术设计、企业经营沙盘模拟，这些赛项旨在检验并提升学生的专业技能与教师的教学水平。

镇安县职业教育中心主任赵业泉表示，学校将以本次大赛为契机，推动高质量发展，促进国家“双优计划”建设以及内涵培养、专业建设等方面的工作，不断提高人才培养质量、促进产教融合，为当地美丽乡村建设提供人才支撑。

排球运动进校园 体教融合促发展



为了积极响应我市创建“国际排球名城、中国赛事名城”号召，3月份以来，商洛市小学把“排球进校园”与五育并举相结合，以五、六年级800多名学生为主体，以体育课堂为主阵地，充分利用课后延时时间，组建五、六年级气排球活动社团，以训促赛，以赛促教，积极开展气排球运动。（本报通讯员 贺英敏 摄）

商南排查整治校园食品安全

本报讯（通讯员 代刚 朱改玲）为全面提升校园食品安全管理水平、坚决防止食品安全事件的发生，近期，商南县扎实开展校园食品安全排查整治，守护广大师生“舌尖上的安全”。

商南县食药安办、科教、公安、卫健、市场五部门联合印发《商南县校园食品安全排查整治专项行动实施方案》，成立校园周边食品安全排查整治工作领导小组，确保排查整治工作有序进行。县市场监管局联合公安、科教、各镇市场所等工作人员成立检查组，组织执法人员多次深入商南高级中学、鹿城中学、高级中学食堂及校园周边食品经营、食品摊贩、小作坊等市场主体监督检查。以城区学校食堂为重点区域，重点检查就餐场所内外环境、餐饮服务从业人员持证情况、食品加工制作流程、个人卫生、食品留样和餐饮具消毒等制度落实情况，对发现的薄弱环节和突出问题，限期整改落实。深入各镇校园及校园周边食品经营单位，以学生消费量大的食品、饮料、零食等为重点品种，严厉查处制售假冒伪劣食品及“三无”食品、过期食品及原料等违法行为，对违规经营的行为要求立即整改，整改不达标的依法停止其经营行为。根据校园周边食品消费特点，重点对粮油、蔬菜、水果、肉类及副食等消费量大的食品进行监督抽检。抽检区域涵盖全县食品生产、流通、餐饮环节，抽检场所涉及食品生产企业、小作坊、大中型超市、农贸市场、重点餐饮服务单位。截至目前，抽检45批次；出动执法人员160人次，检查学校食堂79家、食品摊贩13家、小作坊21家，校园周边食品经营户200多家，下发责令整改15份，责令下架或当场销毁问题食品200多袋，责令停业整顿2家。

献血的间隔时间是多少？

1. 全血献血间隔：不少于6个月。
2. 单采血小板献血间隔：不少于2周，不大于24次/年。因特殊配型需要，由医生批准，最短间隔时间不少于1周。
3. 单采血小板与全血献血间隔：不少于4周。
4. 全血献血后与单采血小板献血间隔：不少于3个月。



以扎实举措筑牢森林防火屏障

张忠德

今年开春以来，国内多地接连发生森林火灾事故。据报道，2月10日至21日，贵州发生森林火情221起，目前已全部扑灭，已核实为森林火灾的11起，造成人员伤亡2人；3月15日17时许，四川省雅江县呷拉镇发生一起森林火灾；3月18日，云南漾濞彝族自治县苍山西镇发生森林火灾……

森林火灾是一种发生面广、突发性强、危害性大、处置救助极为困难的自然灾害。商洛森林覆盖率达67%，森林防火工作压力较大。因此，夯实森林防火工作责任，从源头上防范化解森林火灾风险尤为重要，要加快补齐森林消防基础设施、物资装备方面的短板，进一步提升森林火灾综合防控能力，以扎实举措筑起道道防线，共同守护好绿水青山。

强化源头管控。坚持网格联防联控，层层落实责任，充分发挥基层网格员、林长、民兵、志愿者力量，加大隐患排查和日常巡查，做到不留死角、不留盲区，切实将各种风险隐患化解在源头、消灭在萌芽。尤其是，紧盯重点人群、重点区域、重要时段，按条件组建护林防火队、安全巡查队，设置卡口、防火提示牌，组织巡查和值守，确保守住关键卡口、

特殊部位，做到火源不入林、火种不上山。对于山头墓地分散区域，组织基层人员分片包干，密切监管，严防死守，严防跑火；对于违法野外用火行为，发现一起、重罚一起。

强化应急处置。结合清明节期间防火工作实际，科学调配、部署固定式森林消防专业队、流动式森林消防专业队等扑火力量，充分运用科技手段，做好防火物资储备，强化科学预警处置。高火险地区扑火队伍要靠前驻防，随时待命，一旦发生火情，坚持“投重兵、打小火，当日火、当日灭”，要迅速反应，确保“打早、打小、打了”。

此外，要创新宣传形式，比如采取“正面告知+反面教育”和群众喜闻乐见的宣传方式，引导群众文明进山踏青、安全祭扫，让防火意识深入人心，在全社会形成浓厚的森林防火氛围。用实际行动履行好严防森林火灾的责任和义务，让越来越丰富的森林资源惠及全社会。



庾岭镇守牢森林防火线

本报讯（通讯员 高鸿 何昉）近期，丹凤县庾岭镇多措并举，通过强化宣传、强化培训、严格督导，扎实做好森林防火工作。

庾岭镇通过村组会议、入户宣传、广播喇叭、横幅标语、微信群等，向全镇群众普及森林火灾的危害性、突发性、注意事项及防范应对措施等，进一步提高群众的森林防火意识。组织全镇126名护林员召开护林员培训会，就林火原理、扑火常识、火场危险因素及注意事项、紧急避险方法、紧急险情处置方法、森林火灾典型伤亡案例、生态护林员岗位职责以及林业资源保护等进行培训，同时各村督促护林员做好森林火灾隐患排查，及时制止和上报野外违规用火等，切实提高森林火灾防控能力。由镇党委书记、镇长牵头，农综站站长和相关业务干部对全镇11个村开展森林防火督查检查工作，深入各村详细了解森林防火检查站值班值守、护林员巡查巡护、防火喇叭宣传、进出人员登记、村级应急物资储备等情况，并要求相关人员要坚守岗位、提高警惕、确保安全。

洛南公安局强力推进“冬春行动”



本报讯（通讯员 王智 李重立）冬春社会治安打击整治专项行动开展以来，洛南县公安局紧扣高质量发展主题，用活打、防、管、控、服“五个抓手”，有力有效服务保障“一都四区”和“五个洛南”建设，用实干实绩助推“冬春行动”高质量开展。

洛南县公安局在全警深入开展“两争一树”活动，采取领导包抓、部门包联、全警参与的方式，实行项目化管理、清单式

运行。与省警校在共建中形成的“党委驱动、综治推动、多方联动”矛盾纠纷调处化解工作机制搬到全省警务教学实训课堂中。省警校在洛南县公安局建立了研学基地，围绕基层教官培养、人才队伍培训、警务理论与实践研究等方面开展研学交流。

结合季节性社会治安特点，洛南公安机关深入开展治安乱点和矛盾纠纷大排查、大整治、大走访、大化解。在“冬春行动”中，共整治治安乱点3处，化解各类矛盾纠纷263件，排查整改安全隐患129处，抓获现行违法犯罪嫌疑人63人。四皓派出所将孵化培育的“三所一庭一中心”矛盾纠纷多元化化解机制在全县范围推广，全县刑事案件同比下降1.9%、治安案件同比

下降10.7%。洛南县公安局常态化推进扫黑除恶斗争，严厉打击电信诈骗、跨境赌博等典型违法犯罪，深入实施“破小案、暖民心”工程，共破获各类刑事案件41起，打击处理各类作案成员52人，抓获网上逃犯8人，为群众追回损失56万元；破获电信诈骗案件10起，刑拘12人；查处涉毒案件3起，处罚3人；查处赌博案件16起，处罚71人。1月24日晚，洛南县公安局城关派出所民警在开展“主防警务”中，抓获盗窃嫌疑人1名，破获洛南及商州盗窃案件数起。随后，“主打”的刑侦大队民警迅速扩线深挖，于1月25日凌晨将以张某某为首的盗窃团伙摧毁。洛南县公安局建立起服务企业“四零”

工作机制，并通过“一名局领导+一套包扶方案+N个部门包扶一企业”的帮扶模式，为重点企业、重点项目提供执法保障。通过扎实开展“百名民警进百企”，最大限度降低外界对企业正常生产经营的干扰和影响，主动化解企业与周边群众矛盾纠纷24起，快速侦破“洗矿洞”案，高速路项目建设施工建材案，依法查处欠薪案件2起，为27名农民工追回工资44万元。同时，坚持以政治建警为统领，创新推行“12345”思政工作法，通过举办政治轮训、民警荣退仪式、英模事迹报告会、专题演讲竞赛等，扎实开展“铭记嘱托、忠诚担当”学习实践活动。持续开展忠诚教育、红色教育、警示教育、英模教育，不断深化“党旗红、警徽亮”党建品牌创建，铸牢忠诚警魂。



3月18日，丹凤县特殊教育学校结合学生体质特点，现场开展消防安全模拟演练，讲解消防器材的正确使用并进行灭火器现场灭火演示等，取得了较好的教育效果。（本报通讯员 郑志财 摄）